

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XLI
NÚMERO 12.492

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Lunes 23 de Junio de 1930

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

FRANQUEO
CONCERTADO

HOY HACE 25 AÑOS

Se concede el mando de esta comandancia de la guardia civil, al teniente coronel don Antonio Bentacourt.

—Las impresiones que se tienen respecto al asunto de los Sindicatos de Policía Rural son muy satisfactorias, abrigándose la esperanza de que el Gobierno derogará la disposición reciente que tanto les perjudicaba.

—Desde el tejado de un almacén de naranjas, tiene la desgracia de caerse el niño Pascual Porés Calvo, causándose heridas de consideración.

—Muere el antiguo portero del Ayuntamiento, don Miguel Llopis.

—En los muelles de la estación del Norte, se origina un incendio, quemándose varias mercancías.

—Queda constituido el nuevo Gobierno en la siguiente forma: Presidencia, Montero Ríos; Estado, Sánchez Román; Justicia, González Peña; Hacienda, Urzais; Guerra, Weiler; Marina, Villanueva; Gobernación, García Prieto; Obras públicas, conde de Romanones.

—En París son detenidos los anarquistas Malato y Vallina, como complicados en el atentado contra el Rey de España y el presidente de la República francesa, Mr. Loubet.

CRÓNICA

Domingo por medio

Otro domingo aburrido el de ayer aunque lo favoreciera el mejor tiempo. Por la mañana se inició el desfile a Vinaroz para asistir a la corrida que reseña aparte el compañero Suspiros, acentuándose el desfile después de comer. Fué ésta la única nota de la mañana de ayer.

Por la tarde hubo fútbol en el campo del Sequiol y en la parroquia de la Purísima Sangre procesión del Corpus, viéndose por tal motivo muy animadas las calles del arrabal de San Félix. También hubo fiesta del Corpus en el Asilo de los ancianos pobres, cuya procesión amenizó la Banda de la Casa de Beneficencia.

Anocheido se paseó por la calle de González Chermá y por la noche no se oyó hablar de otra cosa en Bares y Cafés, Casinos y tertulias que del triunfo futbolístico de España en Italia y de la gran corrida de Vinaroz.

LA MEJOR LÍQUIDA
La exquisita naranjada
LA ENCONTRAREIS EN EL
KIOSCO OBELISCO
de Manuel Martínez
Frente al templo de la música

El gobernador en Vinaroz

Acompañado de su hijo Bernardo y de los señores presidente y vicepresidente de la Diputación provincial, pasó el día de ayer en Vinaroz el digno gobernador civil don José Carrera.

En el viaje de ida se hizo un breve alto en Benicarló, asomándose los expedicionarios a la playa para ver las obras del puerto y prosiguiendo enseguida el viaje.

A la una en punto llegaron a Vinaroz, dirigiéndose a la Casa Capitular en donde las autoridades saludaron al señor gobernador y sus acompañantes. Durante la recepción la excelente Banda de música que ha logrado formar en poco tiempo el hijo de don Facundo Fora, tocó alegres marchas que causaron excelente impresión por tratarse de jóvenes, casi niños, los que integraban esa nueva Banda.

En el domicilio del veterano liberal don Felipe Ferrer, alcalde de la postdictadura, como lo fué antes de ella, se sirvió una excelente y abundante comida de carácter íntimo por el luto reciente de la primera autoridad local. Presidió la comida el señor gobernador acompañado en la mesa su hijo, el alcalde señor Ferrer, el exalcalde don Facundo Fora, el concejal don Severino Guimera, el señor Verdura, hijo político de don Felipe Ferrer, el presidente de la Diputación provincial señor Castelló y Tárrega y el vicepresidente don Ramón Salvador.

Terminada la comida, tan esmeradamente condimentada como bien servida, se dirigió el señor gobernador con los demás comensales a la plaza de toros para presenciar la corrida, paseando, al terminar el espectáculo taurino, por el puerto y visitando la feria.

En la terraza de «La democracia» se sirvió un refresco y desde allí se trasladó al Café de Colón donde le esperaban para saludarle algunos elementos conservadores de Vinaroz y otros de pueblos comarcanos con los cuales departió amablemente.

Ya de noche emprendió el señor gobernador el viaje de regreso a Castellón con sus compañeros de excursión expresándole antes al señor Ferrer, lo mismo que a su simpática hija Isabel, la esposa de Verdura, lo complacido que se ausentaba de Vinaroz y lo muy agradecido que quedaba a sus espléndidos obsequios. Las mismas efectivas expresiones tuvieron los compañeros de excursión del señor gobernador y a las diez de la noche llegaban a Castellón sin la menor novedad ni haberla observado en todo el trayecto, a pesar del enorme número de autos que ayer circularon entre esta capital y la bella ciudad costera.

—Los calcetines «MOLFORT'S» no son eternos, pero casi, casi...
Almacenes J. Pascual Cazador
Colón, 76

La Junta Municipal del Censo Electoral

Dicha Junta, constituida con arreglo al Real Decreto de 10 de Marzo de 1930, la integran los siguientes señores:

Presidente.—El Juez Municipal.

Vice.—(Presidente legal). Don Juan Bautista Carbó Doménech, concejal de mayor número de votos, sin cargo, dentro de la constitución del Ayuntamiento.

Vicepresidente electivo.—Don Salvador Masip Navarro.

Vocales.—Don Antonio López Martínez, don José Taus Oluch, don José Campos Causanilles y don Juan Mariño Alba.

Secretario.—Don Joaquín Gasco Masip; secretario, en funciones, del Juzgado Municipal.

Vocales suplentes.—Don Francisco Brea Perales, concejal de mayor número de votos, que sigue en categoría al señor Carbó, en análogas condiciones de serlo sin cargo dentro de la constitución del Ayuntamiento.

Don José Sopena Vives.
Don Pascual Ribés Centelles.
Don Félix Tárrega Rodas.
Don Guillermo Moltó Moltó.
Don Ricardo Tejedor Heller.
Los señores López y Sopena proceden de designación por la Autoridad Militar.

Los señores Masip, Taus, Campos, Mariño, Ribés, Tárrega, Moltó y Tejedor, proceden de sorteo de entre la lista de mayores contribuyentes con voto para electores de compromisos a elecciones senatoriales, hecha la debida separación entre los que tributan por territorial e industrial.

Eros de Villarreal

La procesión del Corpus.

Ayer se celebró en esta ciudad la procesión que a causa de la lluvia tuvo que suspenderse el pasado jueves.

Después de vísperas y de la función del novenario a honor del Sagrado Corazón de Jesús, salió la procesión que recorrió la carrera de costumbre. Abrió la marcha una sección de la Guardia civil, montada, siguiendo la cruz procesional y las imágenes de San Joaquín, la Virgen del Pilar, San Isidro, San José, Beato Juan, San Luis, Corazón de Jesús, Santísima Virgen del Rosario, con bandera y guión, San Pedro, Virgen del Carmen, San Jaime, Santísima Inmaculada con bandera y guión y acompañándose gran número de fieles pertenecientes a las distintas cofradías.

Seguían los tarascos y los Hermanos de la Adoración Nocturna, los invitados, la bandera y estandarte del Santísimo. Continuaban los famosos *Sirialots*, Congregación de PP. Carmelitas, la de PP. Franciscanos con cruz alzada y el clero parroquial.

A hombros del Rvdo. Clero y bajo palio, era llevado el Santísimo sobre lujosa peana, escoltándolo una sección de la Guardia civil. Seguía la revestida formada por el señor Arcipreste don Miguel Pedrés que era auxiliado por los Rvdos. don Miguel Alvaro y don Pascual Martí Goterris y el Ayuntamiento bajo mazas y presidido por el alcalde don Vicente Casalta a cuya derecha iba el capitán de la Guardia civil, comandante de este puesto, don Joaquín Giménez Vaquer y a su izquierda el primer teniente de alcalde don Miguel Arrufat, del resto del Ayuntamiento sólo asistió el cuarto teniente de alcalde don Pedro García y el señor Secretario don José Fabra, al cual el último Ayuntamiento de la dictadura le había prohibido que asistiera a las procesiones.

Cerraba la marcha la banda de música dirigida por el joven don José Goterris.

Muchas gracias.

Dejamos para mañana el resto de la información, ya que suponemos que el amigo querido Suspiros necesitará todo el periódico para narrar la estupendísima corrida celebrada ayer en Vinaroz, pero pecarían de descorteses si no agradeciésemos públicamente en nombre de la dirección del HERALDO, el gran número de felicitaciones que hemos tenido estos días de nuestros suscriptores de Villarreal, por la mejora introducida en el reparto del periódico.

Verdaderamente nos congratulan estas muestras de afecto de nuestros suscriptores máxime cuando el HERALDO DE CASTELLÓN procura por todos los medios que están a su alcance, corresponder al favor que el público le dispensa luchando siempre con su único esfuerzo y sin el apoyo de nadie viviendo sólo única y exclusivamente del favor de sus lectores. Muchas gracias.

El Corresponsal.
23-6-1930.

A las flores del Sagrario

¡Flores bellas trasladadas desde el jardín solitario, para vivir agrupadas, en derredor del Sagrario!

¡Flores de inmensa hermosura llenas de gracia y candor!

¡Soñasteis en la ventura de acompañar al Amor?

Flor blanca como la nieve... pálida y divina rosa... capullo encendido y breve... azucena candorosa...

¡Azahar nevado y fino... hermosísimo clavel... lirio gracioso y divino... que reposáis junto a El!

¡Qué manos pías y santas, os buscaron, lindas flores, para estar aquí a las plantas, del Amor de los amores...?

¡Flores frescas y sencillas que al Señor acompañáis... adorables florecillas que el Sagrario perfumáis!

Vosotras... siempre lozanas... Siempre lindas y graciosas, a las plantas soberanas de mi Dios, sois más galanas más puras... y más hermosas!

Angelina Abad.
Villarreal—930.

Se vende un billar con todos sus utensilios y un ventilador seminuevo. Razón en esta Administración.

Libros, revistas y periódicos

Noticias literarias

«Cristóbal Colón» (El Quijote del Océano), novela por Jakob Wassermann. Editorial Ulises. Madrid, 6 pesetas

Cristóbal Colón se ha querido hacer un santo. Y nadie más distante de la santidad que este varón codicioso, embargado por ambiciones mezquinas, débil hasta la humillación, y vanidoso hasta la tontería unas veces, y otras, inspirado y certero. El libro de Wassermann, novela, como su propia naturaleza lo indica, no se halla estrictamente ajustado a las normas históricas. Pero recoge latidos de las mismas para dibujar la textura mental y psicológica de Colón. Vista así, desde la novela, la figura reconstruida de Colón está seguramente más próxima de la cierta que el montón de apologías desconcertantes y banales con que se ha abrumado al mundo del temperamento del autor—fuerza que queda fijada en una prosa sólida y fosforescente—una de las obras más importantes de nuestra época. Nadie que desee conocer un aspecto de la vasta y complicada aventura del descubrimiento y colonización de América puede prescindir de leerla.

Y no se crea que por tratarse de asunto de tal trascendencia, «Cristóbal Colón» deja de ser en ningún momento una novela. La narración es no hondamente sugestiva. Su potencia de atracción no disminuye sino que al contrario creciendo de la primera a la última página.

La traducción de Eugenio de Asensio es realmente admirable. Se conservan intactos el dramatismo intenso de la obra y el estilo sobrio y brillante del autor.

«La Farsa»

Este popular semanario publica en su último número «El condenado por desconfiado», la obra genial de Tirso de Molina, refundida por los ilustres poetas Manuel y Antonio Machado.

«El condenado por desconfiado» es una de las obras capitales del Teatro español a la que presta singular interés el arriego hecho por dos poetas modernos de tan alta estirpe como lo son los autores de «La Lola se va a los puertos».

Bibliografía

«Historia del Derecho Romano Público y Privado», por Emilio Costa, traducción del italiano por Manuel Raventós y Noguera. Un tomo en 4. de XI 379 páginas. Volumen 147 de la Biblioteca Jurídica de Autores españoles y extranjeros». 1930. «Editorial Reus», Sociedad Anónima. Precios, 1 y 6. Apartado 12.250. Madrid.—14 pesetas en Madrid, y 14'50 pesetas en provincias.

Unidas en el mismo volumen, acaba de publicar esta conocida Empresa editorial las respectivas historias del Derecho romano público y privado, del culto profesor de la Universidad de Bolonia, Emilio Costa, cuidadosamente traducidas de la segunda edición, la primera, y de la tercera, la segunda. En ambas se estudian con notable rigor científico las respectivas instituciones por las cuales la Roma clásica surgió y por las que fué después guiada y sostenida constantemente en el curso maravilloso de su historia; fuerzas ideales cuyo extraordinario influjo ha llegado a nuestros días en la plenitud de su lozanía.

Las ediciones traducidas, publicadas en Italia con posterioridad al grave conflicto europeo, han permitido recoger las más recientes aportaciones de los historiadores del Derecho y muy completas citas bibliográficas.

El idilio rojo

Prosigue la Editorial Prometeo de Valencia, con gran acierto, la publicación de las obras de Jack London, no superado en la novela de aventuras.

La que acaba de poner a la venta se titula «El idilio rojo», y es una de las más interesantes de la colección. Difícilmente se encontrará narración más sugestiva, ni acción más emocionante. Al mismo tiempo que esta original y dramática novela de aventuras, van en el volumen los admirables cuentos del mismo autor «La Luanta», «Alja O», «Los tres vagabundos», «Como Argos en los tiempos bárbaros», y «Chun Ah Chun» que es una verdadera obra maestra en su género.

Forman su tomo primo osames-

Eros de Torrenostre

Procesión marítima.

El próximo día 24, festividad de la Natividad de San Juan Bautista, se celebrará por la tarde una solemne procesión marítima con el Santísimo Sacramento que recorrerá triunfalmente toda la bahía.

Invitamos desde estas columnas a cuantas personas de ambos sexos y de diversas localidades deseen concurrir con su presencia para dar mayor esplendor a la fiesta.

Primera Comunión.

Pasado mañana se celebrará la Primera Comunión de niñas y niños y por la tarde habrá procesión con las imágenes del Sagrado Corazón de Jesús y de San Pedro apóstol, que recorrerá toda la bahía.

Santa Misión.

Todas las funciones religiosas que se celebran en el templo a partir del día 16, se van muy concurridas de fieles, hasta el punto de que en la función de las ocho y media de la noche—que es cuando hay más afluencia de fieles—bastantes personas tienen que quedarse fuera del templo, debido a la aglomeración de público, ávido de oír los elocuentes sermones que predicaban a dicha hora—lo mismo que a las tres de la tarde —los Padres Misioneros, Cándido Rincón y Francisco Seguí del Inmaculado Corazón de María, los cuales estarán entre nosotros hasta el próximo día 24.

El Corresponsal.
20-6-30.

Alcoceber

Se alquila casa frente al mar, cinco dormitorios, amueblada, agua y lavadero.

Detalles en la Administración de este periódico.

Radio-Philips

CASA Caro
G. Chermá, 56
(Frente al Royal Cinema)

Río-Rita.
El Gallo.
Sonni-Boy.
Cha ca cha
¡Ay! Tomasa
Broadway-melody

Marcial eres el más grande
La Picarona
La Rosa del Azafrán
Por si las moscas
Si vas a París papá
El desfile del amor
El país de los tontos
El Gavilán
El Romeral
Por qué no se casa usted
Al Uruguay
Tengo tango
T. B. C.
Debería de oír usted la risa de Olaf

Discos Parlophon y Regal

FIESTAS de JULIO

Después de algunos años sin ellas, y habiendo de celebrarse nuevamente estas típicas fiestas, siendo ello motivo para engalanarse las castizas muchachas castellonenses, la

Casa Folch

ha hecho un viaje extraordinario a Barcelona para adquirir las últimas NOVEDADES en papetería y artículos de alta fantasía en sedería y estampados

No haga sus compras sin antes visitar esta casa SALDO 500 cojines raso seda fantasía, de 9 pesetas a 4 González Chermá, número 52. - (Frente al Cine Royal)

201

Pregunte usted hoy mismo en
La Senyera, Colón, 42

Anónima de suministros eléctricos e industriales

SANGIS

Motor de doble arrollamiento
"HEEMAF" arranca automáticamente
"WESTINGHOUSE" protegido contra el agua

No tienen desgaste de contactos de corriente

Electro-motores Alternadores: Transformadores: Dinamos
Turbo-Alternadores: Grupos Hidráulicos.
Instalaciones completas para riegos.
Material de alta y pequeño material.
Contadores, Lámparas, Electricidad en general.

Para informes y presupuestos, dirigirse a nuestro representante Don Genaro González, Plaza del Rey, 35 (Corredor colegiado).

Hoy día... matar bichos... juego de ninitos es...



FLYTOX

BIDÓN AZUL - OLOR AGRADABLE

mos con Ricardo en la habitación de éste mientras descansaba de las fatigas de la lidia.

La tarde había sido triunfal para Ricardo y al felicitarle nosotros por el éxito, el gran torero acentuó aquella eterna sonrisa que jamás se apartó de sus labios ni aun en los momentos de más peligro y entornando los ojos al mismo tiempo que movía la cabeza significativamente exclamó: «Hay que conocer a los públicos antes que a los toros».

Marcelino tropezó ayer de primeras con un toro ideal—un toro de carril como ahora se dice—. Marcelino, es un gran torero. Eso no hay quien pueda discutirlo. Ayer se dio pronto cuenta de las circunstancias con cierto ojo clínico. Vió que abundaban los partidarios del toro efectista y aprovechando estos elementos y la nobleza del Villamarta, le fué facilísimo anotarse un éxito clamoroso, sin exponer nada. ¡Por eso es el amo!

En el otro, que llegó a sus manos reservando y defendiéndose sin querer embestir, le metió la muleta en los hocicos tirando de él, hasta obligarle a tomar el trapo. Una faena sobria, dominadora, inteligente y hermosa. Faena de gran torero. Aquel bicho en otras manos quizá hubiera durado una eternidad. En las de Marcelino dió la sensación de que se podía lidiar con facilidad. ¡Por algo es el amo!

«El Tigre de Rufaza».

Manolo Martínez salió ayer tarde a la plaza dispuesto a triunfar a toda costa. Sus dos actuaciones anteriores en Castellón, habían sido grises, apagadas, sin relieve, alejándole de nuestra plaza. Eso lo sabía Manolo y por eso se fue a Vinaroz dispuesto a demostrar que es valiente, donde lo haya otro y matador de toros de los mejores. Y el que salió al pañuelo, entre la indiferencia de los más, abandonó la plaza entre una ovación clamorosa y frenética. Quien pusiera a Manolo el mote de «El Tigre de Rufaza», acertó plenamente. Manolo es un verdadero tigre. Con el cuerpo cosido a cornadas, prodiga aún los zarzapos de bravura. Con el capote y la muleta toró ayer, apretándose una enormidad. Cada lance, cada muletezo llevaba a los tendidos oleadas de emoción. No es posible toroar más cerca ni con más valor. Y el entusiasmo se desbordó, delirante, cuando sus toros cayeron mortalmente heridos por el diestro, que puso en la ejecución un estilo irreplicable de formidable matador.

Un gran tarde para «El Tigre de Rufaza», que consiguió su completa rehabilitación, abriéndose nuevamente de par en par las puertas de nuestra plaza. El Belmonte mejicano.

Si la faena—fena cumbre sin eufemismos ni exageraciones—que ayer realizaba Heriberto García en el último toro, la lleva a cabo en la plaza de Madrid, a estas horas todos los que suben por los peñaños de la escalera que conduce a lo alto del lugar donde se encuentra el cetro taurino, se apretujarian a los ladcs, sorprendidos y atónitos, para dejar paso a un torero que rápidamente va en busca del cetro codiciado.

Heriberto García, mejicano por naturaleza pero corriendo por sus venas sangre de la más pura selenar andaluza, cinceló en el último Villamarta una de las faenas más grandes que han visto nuestros ojos pecadores desde hace muchísimos años en Castellón y Vinaroz, plazas de nuestra «jurisdicción».

Desde ayer, tiene el mejicano una personalidad propia y bien dibujada. Es un torero, pero torero completísimo, desde la montera hasta los lazos de la zapatilla. Certamente han llamado a Heriberto el Belmonte mejicano. Aunque tiene también mucho de su paisano Gaona. Imita, digo mal, rememora a éste en sus lances finisímicos y templados, en su muleteo fácil y dominador. Recuerda a Belmonte por la emoción intensa que pone en todos sus lances. Pasando por alto todo lo bueno que hizo en el transcurso de la lidia de los cinco primeros toros, en los que logró hacerse destacar al lado de un artista inimitable como Marcelino, de un valiente como Martínez, llegó el momento solemne. La faena del último toro fué sencillamente grandiosa. Volcando aquí todos los adjetivos de nuestro rico léxico, solo daríamos una pálida referencia de la realidad. Fué algo grande y excepcional que resiste a toda descripción. Todo un curso de toro. Mientras el lidiador luchaba con la fiera, dominándola a fuerza de un arte insuperable y de un valor sin límites, el público rugía de entusiasmo en los tendidos. Cayó el Villamarta a sus pies ciertamente herido de un volapié inmenso. Las gentes se arrojaron al suelo poseídas de ébribo entusiasmo. Cogieron al héroe en volandas y así, en plenas apoteosis, le pasaron triunfalmente por las calles, alegres y bulliciosas, de Vinaroz hasta el hotel. El triunfo grande, rotundo, definitivo de Heriberto García quedó rubricado con aquel paseo apoteósico.

La presidencia, a cargo del tiente alcalde don Bautista Herro-

ra, asesorado por don Ricardo Geya, acertadísima.

Terminó la corrida en medio del entusiasmo de las gentes. Fué una buena, una excelentísima corrida aunque sin llegar en conjunto a lo excepcional. En detalle sí hubo algo excepcional, algo que se salió de los cauces ordinarios; la faena enorme, faena cumbre de Heriberto García en el último Villamarta.

¡Señores: Paso a un torero! Suspiros.

Deportes

Fútbol

El partido de ayer.

El C. D. Castellón amateur, en partido correspondiente al torneo de Liga provincial, venció ayer en el Sequiol al Almazora por 3 a 0. Arbitró el señor Cosin imparcialmente y con acierto.

En Huelva. Como brillante colofón a la breve tournée por Andalucía, el C. D. Castellón derrotó al Recreativo de Huelva por 5 a 3, causando el campeón valenciano inmejorable impresión por su juego y nobleza.

En Valencia. El reserva del Madrid venció ayer al del Valencia por 3 a 1. Villarreal-Castellón.

Para mañana se anuncia el partido de Campeonato Provincial de Liga, entre el C. D. Villarreal y el C. D. Castellón (amateur). Dada la rivalidad existente entre ambos y que este encuentro se considera como revancha del jugado el día 15, auguramos que será competitivo.

Arbitrará el señor Cosin y la entrada será por donativo.

Pelota

En el Triqueté Nuevo

El partido de ayer. Moragues de Jávea y Galleguet de Castellón (azules), contra Emiliot de Castellón y Nel de Alberique (rojos). Vencieron estos últimos por 60-40.

Este partido, sin llegar a la categoría de superior, hizo pasar una buena tarde a los numerosos aficionados que lo presenciaron.

Se repitió el encuentro a 30 tantos, venciendo otra vez los rojos por la mínima diferencia.

Per orden de méritos, Nel, Moragues, Emiliot y Galleguet.

DISCOS DE GRAN NOVEDAD

Que se mueran las feas. Si vas a París papá. Por si las moscas. El desfile del amor. El Jueves Santo en Sevilla. La muchacha del Circo.

La rosa del azafrán. La canción del día. El país de los tontos. Yo quiero ver Chicago. La campana rota. Jotas de Juan García. Negrita chavelona. Las Picaronas. Ay... Tomasa. El Romeral. La Meiga. Cállate, corazón. La Calserera. Ay, mamá. Lilac Time. Rio Rita. Les cariñosas. Sonny-Boy. El danubio azul. Montañesuca. Fandanguillos Angelillo.

QUE VENDE Radio Folch Plaza de la Paz, núm. 14 CASTELLÓN

CASTELLON AL DIA

Vuelve el tiempo a mostrarse amensador, pues esta tarde se han formado varios núcleos tormentosos que han llegado a descargar a última hora de la tarde. El calor ha sido insoportable. Ya empezamos. El autocaba «Chevrolet», adquirido por uno de los Ayuntamientos de la Dictadura, se encuentra en un taller para su reparación. Tardará tanto tiempo como el «Mercedes» a prestar servicio de nuevo?

—El guardia encargado de la vigilancia del caserío marítimo, ha comunicado al Ayuntamiento que ayer recogió dos bicicletas que abandonaron dos desconocidos, al advertir su presencia, lo que indica que tenían intención de robarlas.

Dichas bicicletas se hallarán mañana en el Ayuntamiento a disposición de los que acrediten ser sus dueños.

Para mariscos, vermouths y cerveza fresca el KIOSCO OBELISCO de Manuel Martínez Frente al templo de la música

—He recibido una hermosura de canesús para juegos interiores de alta calidad. Almacenes J. Pascual Cazador Colón, 76

—Mañana comenzarán las fiestas que anualmente dedica el vecindario del caserío marítimo a su Patrono San Pedro, con arreglo al siguiente programa: Día 24.—A las cuatro y media de la tarde, partido de fútbol. A las seis y media, cuecañas, carreras de sacos y otros festejos. Días 25, 26, 27 y 28.—Cuatro grandes becerradas por el novillero Agustín Povo y cuadrilla, que serán amenizadas por el dulzanero de Tales. También se celebrarán bailes populares.

Día 29.—Al amanecer diana y despertá con disparo de morteretes. A las diez, misa solemne a gran orquesta; predicará un elocuente orador sagrado. A las cinco gran procesión que recorrerá en barcas adornadas la dársena del puerto amenizada por una banda de música. Por la noche serenata por la Banda municipal y a su terminación gran castillo de fuegos artificiales y disparo de una grandiosa traca final.

A todos estos actos han sido invitadas las autoridades.

—El Boletín Oficial ha publicado la relación nominal filiada de los inscritos de esta Brigada, naturales de la provincia de Castellón, que han sido comprendidos en el alistamiento del año actual para el reemplazo de 1931 y que deben ser baja en el alistamiento del Ejército, con arreglo al art. 55 de la vigente ley de Reclutamiento y Reemplazo de la Marinería de la Armada.

—Habiéndose fugado del domicilio donde se encontraba prestando sus servicios en esta capital, el asilado expósito Juan Antonio, de 17 años de edad, natural de Villanueva de Alcolea, encarece el señor gobernador a los señores alcalde, guardia civil y demás agentes de su autoridad, procedan a indagar el paradero del citado menor, dando cuenta a este Gobierno.

—Para la instalación de un dispensario médico en el arrabal de la Trinidad, acordado por el Ayuntamiento, se invita a los propietarios de las casas enclavadas en las calles de la Libertad, Beltrán y plaza de Mallorca con tras de las inmediatas para que presenten propuestas u ofrecimientos.

—Como venimos hace tiempo pronosticando, esta mañana ha ocurrido en la calle de Ruiz Zorrilla, esquina a la de la plaza del Rey don Jaime una desgracia que no ha revestido mayor importancia por una verdadera casualidad. Debido al poco espacio que tienen los autos para girar, ha tenido necesidad de hacer marcha atrás uno de ellos, cogiendo de improviso a una mujer que estaban en la acera tranquilamente hablando.

Una de ellas, ha resultado herida, siendo llevada rápidamente al Hospital, apreciándose heridas de consideración.

KIOSCO OBELISCO DE Manuel Martínez Gran variedad en helados

—Las medias «Damita» son las preferidas en hilo, seda artificial y natural. Almacenes J. Pascual Cazador Colón, 76

—Esta tarde se dirigan muchas familias del pueblo al Grao para pasar en la vecina playa la clásica noche de San Juan. La concurrencia aumentará mañana con motivo de la fiesta del día.

—Por falta de número no pudo reunirse el sábado la Junta de Obras del Puerto. Se habrá reunido a última hora de esta tarde, con el objeto, ya dicho, de elegir vicepresidente.

—En el Distrito de Morella existe un foco de parálisis infantil, también en algún otro punto se tienen noticias de haberse presentado casos aislados de dicha enfermedad. Se están adoptando las oportunas medidas para contener la propagación de la dolencia. Aunque el foco epidémico es de peligro, es necesario no alarmarse y con toda serenidad y conocimiento de causa cooperar con los médicos y autoridades al aislamiento de los casos existentes y

extinción de la anomalía sanitaria expresada.

—Han sido denunciados: Por infracción al vigente Reglamento de circulación urbana e interurbana, Hermenegildo Rumbal Julián, de Villanueva de Alcolea; Vicente Bordoll Trilles, de Villafamés; Manuel Ibáñez Segarra, de Vall d'Alba y Vicente Gallart Llidó, de Artana.

Por infracción al artículo 23 del Reglamento de automóviles, Joaquín Galindo Sorribas, de Eslda.

Por dedicarse al transporte de mercancías sin la patente al efecto, Vicente Soriano Gonel, de Alcora.

Por carecer de timbre en la bicicleta que montaba en la carretera de Zaragoza a Castellón, Vicente Jover Barberá, de Alcalá de Chivert.

Por tener esparcido por sus fincas el producto de la poda del olivo, sin cubrir ni quemar, infringiendo la R. O. del 29 de Octubre de 1923, Vicente Ricart Plá y José Cervera Bel, de Rosell.

Por pastoreo abusivo en la finca de la vecina de Torreblanca Concepción Landa Fabregat, perjudicando el arbolado, el vecino de Cabanes Manuel Vallés Castell.

—Medias de seda de todas las calidades y precios en hilo, seda artificial y natural, con cuchilla calada o talón piramidal. Almacenes J. Pascual Cazador Colón, 76

—No olviden los castellonenses que vayan a Barcelona, que la Península de Vicente Añola, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedan.

—No olviden los castellonenses que vayan a Barcelona, que la Península de Vicente Añola, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedan.

—No olviden los castellonenses que vayan a Barcelona, que la Península de Vicente Añola, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedan.

—No olviden los castellonenses que vayan a Barcelona, que la Península de Vicente Añola, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedan.

—No olviden los castellonenses que vayan a Barcelona, que la Península de Vicente Añola, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedan.

—No olviden los castellonenses que vayan a Barcelona, que la Península de Vicente Añola, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedan.

—No olviden los castellonenses que vayan a Barcelona, que la Península de Vicente Añola, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedan.

—No olviden los castellonenses que vayan a Barcelona, que la Península de Vicente Añola, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedan.

—No olviden los castellonenses que vayan a Barcelona, que la Península de Vicente Añola, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedan.

—No olviden los castellonenses que vayan a Barcelona, que la Península de Vicente Añola, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedan.

—No olviden los castellonenses que vayan a Barcelona, que la Península de Vicente Añola, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedan.

—No olviden los castellonenses que vayan a Barcelona, que la Península de Vicente Añola, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedan.

—No olviden los castellonenses que vayan a Barcelona, que la Península de Vicente Añola, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedan.

—No olviden los castellonenses que vayan a Barcelona, que la Península de Vicente Añola, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedan.

—No olviden los castellonenses que vayan a Barcelona, que la Península de Vicente Añola, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedan.

En la Ciudad Jardín Se ha instalado en su chalet de la Ciudad Jardín, la familia de don José Santamaría Castelló.

Veranaando A su Villa Nuñez de Benicasim, el comandante de infantería, don Andrés Villaseca.

También a las Villas de Benisim, la del comandante de infantería, don Vicente Dolz.

Al Grao, don Julián Gonel.

Bien venido Se encuentra en esta capital don Bernardo Sastre, hermano de nuestro compañero en la prensa el redactor-jefe de Diario de Castellón, don Máximo Sastre.

Pepito Carpi Ha regresado de Londres a donde marchó por asuntos comerciales, nuestro buen amigo, don José Carpi.

Recojerá aquí a su bella esposa y próximamente embarcará el simpático matrimonio con rumbo al Brasil.

Vida escolar Tras un brillante examen habiendo obtenido el Bachillerato universitario, el joven estudiante de Vall de Uxó Pepito Gregori, hijo del culto vallesno del mismo nombre. Es más digno de encomio el resultado de que damos cuenta si se advierte que el joven Gregori ha hecho libre el Bachillerato, pasando de uno a otro grado en año y medio, lo que revela las raras condiciones del muchacho para el estudio.

Ehorabuena y a sus padres también.

Los señores de Camós Con su bella y distinguida esposa Guillermina Cier, se encuentran en Castellón nuestro querido amigo, el secretario de la Audiencia territorial de Albacete, don Rafael Camós.

Bien venidos. Canónicas moniciones Ayer en la iglesia de Santa María tuvo lugar la tercera y última amonestación del capitán de infantería don Joaquín de los Santos Pisco y de la señorita Joaquina Pascual Feltrer.

La boda está concertada para el día 13 de Julio próximo.

Merceditas Bugué Ha subido al Cielo esta encantadora criatura, hija de nuestro buen amigo, el reputado médico de Toledo, don Mariano Bugué, tan conocido y querido aquí.

Al Dr. Bugué, como a su esposa doña Juanita Forés, abuelo don Esteban Forés y demás familia, les enviamos la expresión más sincera de nuestro dolor por la tremenda desgracia que les aflige.

Oración de casa El nuevo matrimonio don Rufiniano Nebreda Moreno y doña María Pérez Melero, nos participan su efectuado enlace, ofreciéndonos su casa en Torrelavega (Santander), Paseo de Saro, 1. Agradecemos la atención y los reiteramos nuestros votos por su felicidad.

El capitán Santos Ha regresado de Madrid, después de aprobar con brillantes notas el presente curso para la carrera de Aparejador de Arquitectura, nuestro querido amigo, don Joaquín de los Santos, a quien felicitamos muy sinceramente por sus éxitos.

Traslado de Clínica La Clínica dental de don Juan Colón ha sido trasladada desde la calle de González Chermá, 55 a la Mayor, 22.

Capítulo de enfermos Por el Dr. Herrero le ha sido practicada una intervención quirúrgica, de escasa importancia afortunadamente, a la respetable señora doña Virtudes Viciano, viuda de Renau.

Celebraremos el pronto y total restablecimiento de la enferma. Se encuentra mejorado de su dolencia, nuestro querido amigo, el concejal y comerciante, don Joaquín Vicent Giménez.

Nuestro querido amigo, el ayuntamiento de Obras públicas, don Francisco Pérez Melero, tiene enferma en Valencia a una de sus niñas, por cuyo pronto restablecimiento nos interesamos.

Felicitación HERALDO DE CASTELLÓN felicita a las Juanas y Jusnos que celebran mañana sus días.

De regreso Ha regresado de la Corte el distinguido joven Julio Nieto, hijo del notario del mismo apellido.

También de Madrid, el funcionario de la Caja de Ahorros, don Tomás Ferrer.

La Verbena de la Cruz Roja Fué una fiesta brillante la de anteañoche en la Pèrgola de Ribalta, digna por su excelente organización y los atractivos con que se supo rodearla, de una mayor concurrencia.

En el Gobierno Civil

La jornada escolar.

Se ha publicado en el Boletín oficial la siguiente circular:

«En atención a la época estival, dadas las características climatológicas de esta provincia y considerando que en tales condiciones el trabajo intelectual de los niños, puede causarles perjuicios en su salud, de acuerdo con los informes de los señores Inspectores de primera enseñanza y de Sanidad, he dispuesto que las clases en las Escuelas nacionales, durante lo que resta de curso, se reduzcan a una sola jornada, que se verificará por la mañana, continuando este horario a partir del día 16 de Septiembre próximo, fecha en que se reanudarán las clases, restableciéndose el horario escolar normal, el día primero de Octubre del corriente año.»

Castellón, 18 de Junio de 1930.

El Gobernador civil, José Carrera Ramilo.»

El Presidente se ausenta. Necesitado de algún descanso, se ausenta para unos días el Presidente de la Diputación provincial, reemplazándolo el vice don Ramón Salvador.

La biblioteca. Ha empezado a instalarse la Biblioteca provincial en el salón llamado de los retratos de los Presidentes.

Trenes y correos. El Presidente ha recibido la visita del oficial de Correos don Juan Lozano, tratando en la entrevista del actual servicio de trenes, en cuanto afecta al de Correos.

Visita de gracias. Las Hermanas del Asilo de Pobres ancianos han visitado al Presidente para darle las gracias por haber enviado la música de la Beneficencia a la procesión del Corpus.

Al mediocidio se ha verificado el arqueo de caja, ante el presidente y vicepresidente.

Sucesos del día CASTELLÓN

Accidente del trabajo Esta mañana, descargando en la calle Mayor frente a la calle Colón, piezas de maquinaria cayó una de ellas sobre Joaquín Alonso Flandes de 34 años de edad, natural de Madrid.

Fuó trasladado rápidamente a la Casa de Socorro donde fueron calificadas las heridas de leves.

Buen esposo Vicente García Nastasio ha sido denunciado por maltratar a su esposa.

Bicicleta que desaparece Francisco Altava ha dado cuenta a la comisaría de policía de que de su caseta de baños le han sustraído la bicicleta.

El tren arrolla a un niño El tren de las diez de la noche, que venía de Vinaroz, arrolló cerca de la caseta existente en el puente de hierro, al niño de seis años Vicente Bosch García, causándole heridas gravísimas.

Fuó trasladado al Hospital provincial.

Guardamuelle amenazado La guardia civil ha detenido a Joaquín Bellón Conde, por amenazar de palabra y obra al guardamuelle de servicio Juan Pérez Roca, prohibiéndole que sacara el pescado por el muelle en construcción, debiendo hacerlo por el sitio señalado.

VILLARREAL

Homebre muerto En la carretera de Valencia, se espantó de un auto la caballería que conducía el carro guiado por José Salvá Blasco, el cual pretendió bajar del vehículo por su parte delantera, siendo arrollado y pasando la rueda derecha por encima.

Trasladado al Hospital de Villarreal falleció a los pocos momentos.

BORRIOL

Concejal maltratado El concejal de este Ayuntamiento Vicente Montañés Soliva, fué maltratado y ofendido de palabra por Jaime Pellarés Falomir. Antes, varios sujetos le insultaron gravemente por haber prestado su voto para que se terminase la casacuerrel en construcción para la fuerza del puerto.

Diputación

El decorado del salón de sesiones

En el Negociado Central de la Secretaría de esta Diputación estará de manifiesto el boceto del decorado del Salón de sesiones de la Corporación, al que deberán ajustarse los artistas que concurrirán a la subasta de esa reforma y a fin de que pueda ser debidamente estudiado, se facilitarán copias ampliándose el plazo del concurso hasta el día 10 de Julio próximo.

Castellón 23 de Junio de 1920.

El Presidente, J. Castelló y Tárrega.

El Secretario V. Gimeno Michavila

Boisio importantísimo Se ruega a todos los comerciantes e industriales de la provincia, que se crean perjudicados con la imposición de multas durante el periodo de la Dictadura por la Junta de Abastos, lo comuniquen junto con sus correspondientes comprobantes al Agente de Negocios de esta plaza don Alfredo Pérez, con despacho en la calle Mayor, número 53, para pedir la revisión de dichos expedientes y exigir responsabilidades caso de existir alguna anomalía en los mismos.

Castellón, Junio 1930.

Día Religioso Santos de mañana

Natividad de San Juan Bautista, Santos Fausto, Orenco, Erves, Farnacio, Fermín, Firmo, Ciriac, Longinos, Agoardo, Agliberto, mártires; Juan Terrestes.

El Oficio y la Misa son de la Natividad de San Juan, con conmemoración de la octava del Corpus, rito doble de primera clase con octava común y color blanco.

Día Civil NACIMIENTOS

Elías Pascual Agost, Pescadores, 8. Manuel Balfagó Pachés, Arco 21. MATRIMONIOS

Francisco Enrich Varella con Carmen Armentó Pérez. Ramón Fabregat Gasulla con María Sánchez Alicat. José Badenes Pellarés con Carmen Galmés Marco. José Ripollés Esteve con Vicenta Ferrara Viciano.

Agua de San Hilario Híado — Gota — Riñón

Desde 1.º Julio auto directo al HOTEL MARTIN, que saldrá diario, a las nueve del Restaurant Martín Barcelona, donde se dan prospectos y sirve los mejores cubiertos, Bodas y Banquetes.

CHAMBRES NEUBLES.

Para los veraneantes

Nuestro querido amigo el inteligente instalador electricista don Antonio Vila, participa a sus clientes y público en general, haber recibido una partida de los tan renombrados aparatos «Petromax», de alumbrado por incandescencia de petróleo, que tan buenos resultados dan, y que se hacen insustituibles en aquellos mases, donde no hay luz eléctrica.

Con estas lámparas se obtiene el más potente y económico de los alumbrados, construyéndose desde 200 a 6.000 bujías. Ronda del Mijares, n.º 77, Castellón.

MASET

cañi nuevo, con dos hanegadas de tierra, cerca del Puente de hierro, se vende. Razón: San Félix, 3.

Peluqueros

Se vende un sillón americano legítimo «KOKEN», un estante niquelado con cristales, cuarto de baño completo y varios utensilios de Peluquería. Razón: Pi y Margall, 13.

Vando dos camiones

En muy buen estado de 3 1/2 toneladas, a buen precio, dirigirse a R. Beyloc, Apodaca, 4.—TARRAGONA.

Dependientes de tejidos

se necesitan tres para tienda de esta plaza.

Se alquila

local propio para almacén, bien situado. Razón: Garago Castellón, Herrero, 23. En general, de 10 a 12.

Mozo

Se necesita para un almacén de esta capital. Razón en esta imprenta.

Pruebas indudables de su valor está dando el inmenso ejército de camiones **Unic** en todos sus largos servicios y transportes

E. DAVALOS MASIP. - CASTELLÓN - G. CHERMA, 60

Hotel y Chalets «La Castellana»
Fuente En - Segures (Benasal)
JUNTO AL MANANTIAL

Montados con arreglo a toda exigencia del confort.—Habitaciones espaciosas con luz solar, eléctrica y agua corriente.—Cuarto de baño.—Waters.—Gran salón comedor y recreo con superba pianola.—Sala de lectura y escritorio.—Cocina a cargo de reputado jefe cocinero.—Esmeradísimo servicio de café restaurant por expertos camareros y cafetera «Pavoni».

Pensión completa, incluido desayuno y vino, 12 pesetas
Para paellas y cubiertos se ruega el aviso oportuno.—Precios módicos
Se sirve también a régimen y precios convencionales
Cómodo Garage — Chalets para familias con perfecta dotación
Magníficas terrazas

Paraje delicioso situado a 950 metros sobre el nivel del mar
Servicio diario de autobús desde Castellón, Alcalá de Chivert y Benicarló, combinado con todos los trenes.—Telégrafo, teléfono y correos
Dirigirse a Hijo de Francisco Roig, Mayor, 17, Benasal o al Hotel

Aguas minero-medicinales y de mesa
Únicas en su clase. Combaten eficazmente las afecciones del riñón, vejiga, estómago e intestinos. Proclamadas sin igual para la curación absoluta de la Diatesis úrica, en sus variadas manifestaciones de cálculos (mal de piedra) gota, reumatismo, etc., etc.
Casas donde se expenden estas maravillosas aguas:
CASTELLÓN, Farmacia Castelló, Plaza del Rey Don Jaime.
BURRIANA, Pascual Carbonell, Peluquería.
VALL DE UXÓ: Julio Navarro, Comercio.

Manos expertas
le aseguran una reparación inmejorable

Mecánicos competentes
garantizan los más difíciles trabajos en su coche

Garage Castellón
Une a estas cualidades
UN SERVICIO PERFECTO
en todos sus departamentos

Francisco Albiach Nácher
PERITO AGRÍCOLA
ESTUDIOS Y PROYECTOS DE RIEGOS
MEDICIONES — PLANOS
VALORACIONES DE FINCAS, ETC.

Oficinas: Mayor, 30-1.ª — Castellón y San Pascual, 8. — Villarreal
Dirección telefónica y telegráfica: ALBIACH-BECHI

Gran surtido
— DE —
Neveras
— Y —
Heladoras
Las mejores construidas
Las de más duración
Las de mejor resultado

Ernesto Ferrer, S. A.-Barcas, 2.-Valencia
Neveras, desde 55 pesetas

Recambios y accesorios
Taller de mecánica
Departamento de vulcanizados
Gabinete eléctrico

TAURINA
La corrida de ayer
A Vinaroz.
Es tan típico ya el ir a Vinaroz el día de la corrida que esperamos esa fecha como un acontecimiento grande. Primero la combinación de matadores, siempre buena, luego comer los langostinos en su propia casa y finalmente pasar un día de expansión, de verdadera corrida de toros. Ese movimiento extraordinario, propio de día de corrida, solo puede verse ya en Vinaroz. En otras partes se va serio como si se fuera a un funeral. En la bella ciudad costera es día natural de toros. Gran alegría en todos los rostros. Todos los cafés llenos de gente bulliciosa, jarana y luego el ir y venir continuo de los carruajes, hace que allí la animación no cese un instante. Es un torbellino que nos envuelve.

A Vinaroz debían subvencionarle los pueblos limítrofes. Con motivo de la corrida son muchos los que se quedan a comer en Peñíscola, en Benicarló, en Alcazar y hasta Amposta. Para el automóvil no hay distancias (vaya descubrimiento) y la gente aprovecha ese día para recorrer toda esa pintoresca costa que de no ser por la corrida de Vinaroz no se visitaría. Por eso el turismo debe pensar con la colaboración de las corridas de toros. No es niagúa desdoro.

Quando llegué a la estación de Castellón el andén estaba lleno. El compañero *Suspiros*, en unión de su estado mayor, compuesto por su primo el oficial del Ejército don Enrique Martínez, del director del Banco Español de Crédito en Onda don Ricardo Gays, el vinarocense Juanito Vidal y de Casildín Rodríguez de Requena, estaban *padeciendo* por mi tardanza. No tardó en efecto en llegar el tren que fué tomado por asalto.

La preguntaron a Lagartijo una vez que le molestaba más de su vida torera y el califa cordobés contestó que el tren. Suscribimos todos esa frase y ya estamos en Vinaroz y como somos gente de dicha la comida nos estaba esperando. Y amigos que bien lo hicieron. No necesitamos reconstituyentes. El teniente alcalde de Vinaroz don Bautista Herrera, como todos los años, nos ofreció un banquete espléndido. Con nosotros sentó a la mesa a su hijo político don Luis Redó, rico comerciante en vinos y bella esposa, a su hija la gentil Juanita Herrera, a sus padres políticos el exconcejal don Gaspar Caballer, hermanos políticos Emilio y Lolita Caballer y a su bella nietecita la lindísima hija de los señores de Redó.

La «Peña Ensanche» del Ateneo Radical *ensanchó* este año su radio de acción. En el magnífico Studebaker del Gerente de la Hispano Fuente En-Segures don Gerardo Roig, fueron a Amposta viendo el hermoso puente colgante sobre el Ebro. A comer fueron tan bulliciosos jóvenes a San Carlos de la Rápita y allí en un buen hotelito junto al mar, denominado «Los Altaques», dieron buena cuenta a una *paella* rociada de sabrosísimos langostinos. Tan embellecidos estaban admirando las bellezas de Amposta y San Carlos que cuando llegaron a Vinaroz se estaba terminando la corrida. Por ellos lo siento, pues hubiera sido un final obligado y máximo siendo buena. A las 9'30 entraron en Castellón sin novedad en el frente.

A las diez de la noche en punto llegamos a Castellón contentos y satisfechos de la excursión, recordando el arte incommensurable de Lalanda el gran estoquador Martínez y el arte fino y elegante de Heriberto García.

Joaquineto.

La corrida.
Quando terminada la corrida—anticipáramos que fué una buena corrida—paseábamos por las calles alegres y bulliciosas de Vinaroz en espera de la hora para emprender el regreso a Castellón, el comentario que saltaba a cada paso, se refería como era lógico al espectáculo taurino del día y justo es reconocer, que contadas veces, como ayer, pudiera apreciarse tanta unanimidad al juzgar la lidia de los toros y la labor de los toreros. La satisfacción se reflejaba en todas las conversaciones y los elogios para ganado y lidiadores estaban sobradamente justificados. No fué ciertamente la corrida cosa excepcional, pero en estos tiempos que corremos de censurable mercantilismo—que tanto daño infiere a nuestra brava fiesta—por parte de ganaderos poco escrupulosos y diestros carentes de dignidad profesional, una corrida en la que salen dos toreros superiores—de bandera y buenos los restantes y en que la gente de treza pone arte, valor, voluntad y honradez en su trabajo, es algo desusado. Por eso el *plúbico*, ese buen público de toros que sufre estoicamente las masacradas taurinas hoy al uso y que solo espera ver en los ruedos un destello de arte y de valor para batir palmas condescendiente, se entregó ayer por completo al ganadero y a los toreros ovacionando a los toros en el arrastre y aclamando a los matadores, otorgándoles el supremo galardón de orejas y rabos, en buena lid ganados unas veces y otras por un espíritu de amplia y comprensiva condescendencia.

Toros de guante blanco.
La afición castellanense — y al decir esto me refiero a la de la provincia—tendrá que declarar ganadero predilecto al marqués de Villamar, como testimonio de gratitud por las respetadas y excelentes tardes de toros que a dichos aficionados han proporcionado la bravura y nobleza de sus reses. En el plazo relativamente corto de cuatro años se han jugado en la plaza de Castellón tres novilladas y una corrida de toros del procer ganadero y cada actuación ha constituido un triunfo muy estimable para la divisa de la casa. Han salido muchos toros, superiores, algunos de bandera y buenos los restantes. Pudo haber alguno que no pasaría de la categoría de regular, pero no salió ni uno que fuera manso o desentido.

Ayer se apuntó el marqués un nuevo tanto a su favor. Presentó uno excelente corrida sin llegar a lo extraordinario. Dos toros—primero y quinto—bravísimos, que se arrancaban de largo, con prontitud y alegría, recargando codiciosos. Solo desentonó el cuarto que empezó mal, incierto y avisado. Los restantes fueron fáciles y nobles.

Lo dicho: toros de guante blanco.

¡Por algo es el amo!

Hice muchos años, terminada la corrida de San Juan, en el mismo Vinaroz, en la que actuaron los hermanos Bombita, departa-

RENAULT
La marca más antigua y que por sí sola ofrece mayores garantías

Coches de turismo Diversidad de modelos
Chassis industriales de 1 a 10 toneladas
Entregas inmediatas

Pidan presupuestos Facilidades de pago
Agente exclusivo para Castellón y su provincia

F. Gasset Bellver-Falcó, 7
La casa que puede proporcionaros mayores garantías en coches de ocasión, por tener siempre en stock. Pedid precios y demostraciones

CASTELLÓN-Peris y Varella-Herrero, 23

¡HÍGADO, ESTREÑIMIENTO!
Balneario Hervideros de Cofrentes
Apertura el 15 de Mayo

Gran Hotel de primer orden: Pensión completa, de 16 a 26 pesetas
Gran Hotel desde 11
Regimen para enfermos CHALETS. — CASITAS INDEPENDIENTES

Completamente amuebladas, desde 4'50 a 30 pesetas diarias. Se alquilan en cualquier época del año
Magnífico servicio diario de automóviles directo de Valencia al Balneario, que salen a las 3'30 de la tarde, llegando a Hervideros alrededor de las siete de la misma

INFORMES, Mar, 60 Teléfono número 11.205 VALENCIA

El mejor refresco
NARANJADA
DE JUGO Y PULPA
del Dr. Trigo
VENTA EXCLUSIVA
BAR SOL Kiosco Campos
Plaza Castelar Paseo del Obelisco

La batería Tudor que siempre fué buena es ahora además barata

Consultad precios en GARAGE CASTELLÓN. Hérretero, 23

En Valencia
Se traspasa Establecimiento
de Vinos, Aceites y Comestibles, situado cerca del mercado Central con buena clientela, venta diaria y buen porvenir, con vivienda y alquiler módico, por asentarse el dueño.
Prima de traspaso, 5.500 pesetas
Razón, Juan Sañabou, calle Samanolo, 14-2. VALENCIA

EL GRAN BARATO
González Chermá, 23.-CASTELLÓN

SEÑORA: Las Sedas, Mantillas, Velos, Crespones, se distinguen por su buen gusto y por su excepcional conveniencia en el nuevo Comercio de Tejidos **EL GRAN BARATO**

Crespón seda Manila gran variedad en colores, a 7 pesetas metro.
Crespón satén brillante colores y negro, el de 12 pesetas, 6'50.
Crespón seda estampado, lo más nuevo, a 6'50.
Pitas seda, estampadas, a 3'50.

Pida nuestro crespón propaganda de 6 pesetas a 3'50

Siempre «EL GRAN BARATO»